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Plan d'adressage : 

 

 

1) Création et paramétrage des serveurs web. 

Installtion de 2 serveurs Web sous Debian 9 : 

         

 

Atttribution d’une adresse IP sur les serveurs (nano /etc/network/interfaces) : 

Serveur 1 :                                                                                       Serveur 2 : 

                                    

 

Redemarage du service network pour la prise en compte du changement d’adresse IP 

(/etc/init.d/networking restart) : 

 

 

Installation du paquet Apache 2 (apt install apache 2) : 

  

 

Modification de la page par défaut des serveurs WEB (nano /var/www/html/index.html) : 

 

Verification de la prise en compte du changement : 

Serveur 1 : 



 

 

 

Serveur 2 : 

  

 

Modification du noms des serveurs (nano /etc/hostname) : 

Serveur 1 :  

 

 

Serveur 2 : 

 

 

 

2) Installation HeartBeat 

Il faut avoir une connexion internet pour pouvoir installer les paquets. Après l’installation du paquet, on 

remet l’adresse IP du serveur.  

 

 



3) Configuration du cluster 

Déclaration du nom et de l'adresse IP de l'autre serveur du cluster dans le fichier de résolution locales de 

chaque serveur. 

Edition du fichier de résolution (nano /etc/hosts) : 

Serveur 1 : 

 

Ping du Serveur 1 vers le Serveur 2 (SRV2):  

 

 

Serveur 2 : 

 

 

Ping du Serveur 2 vers le Serveur 1 (SRV1) : 

 

 

4) Mise en place du service 

Il y a 3 fichiers à mettre dans le répertoire /etc/ha.d (le répertoire /etc/haertbeat est liée à /etc/ha.d), ils 

sont : 

• Ha.cf : il contient le réglage de la machine réelle 

• Haresources : il contient le réglage du cluster 

• Authkeys : il contient les modes d’authentifications 

 

 



Sur le serveur 1 : 

Ha.cf : 

 

 

Authkeys : 

 

Il ne faut pas oublier de mettre les droits sur le fichier sinon le service heartbeat ne pourra pas fonctionner: 

 

 

Haresources : 

 

 

Arret et démarrage du service : 

 

 

Verifier le statut du service : 

 



Sur le serveur 2 : 

Ha.cf : 

 

 

Authkeys : 

 

Il ne faut pas oublier de mettre les droits sur le fichier sinon le service heartbeat ne pourra pas fonctionner: 

 

 

Haresources : 

 

 

Arret et démarrage du service : 

 

 

Verifier le statut du service : 

 



Après avoir fait cela, sur le serveur maître (SRV1) on devrait voir apparaitre l’@IP virtuelle en faisant un ip 

addr. Soit une carte réseau supplémentaire apparait avec :0 (ex :  enp0s3 :0), ou alors en ajoutant une ligne 

sur votre carte réseau avec l’@IP virtuelle. 

 

5) Test du cluster 

Test de ping :  

Du PC client vers SRV1 : 

 

 

Du PC client vers SRV2: 

 

 

Du PC client vers l’@IP virtuelle : 

 

 

En recherchant l’@IP virtuelle dans un navigateur sur le client on arrive sur le serveur maître (SRV1) : 

 

 

En simulant une panne en éteignant le serveur 1, on voit bien que le SRV2 prend le relais : 



 

 

En simulant une panne en éteignant le serveur 2, on voit bien que le SRV1 prend le relais : 

 


